



瑞安市公安局交警大队 瑞安市道路交通安全协会 联办

月刊

交警严查二轮/三轮电动车、摩托车违法行为

一个月内,14人无证驾驶被拘留

■通讯员 郑悦慧 记者 陈丹丹

生活中,很多市民都对飞驰在路面上的二轮/三轮电动车、摩托车避之不及,横冲直撞、抢道、闯红灯、逆行……二轮/三轮电动车、摩托车驾驶者交通安全意识普遍不高,在驾驶过程中的多项“霸道行为”被人们所诟病,这些更成为城市交通事故频发的诱因。

如今,二轮/三轮电动车、摩托车驾驶者们再也不能“肆意妄为”。近期,我市交警部门集中精力严查二轮/三轮电动车、摩托车违法载人、闯红灯等严重违法行为。“如果违章了,会受到什么处罚?”答案可能让您意想不到:当事人可能被拘留!



驾驶者交通意识差,随意变道乱闯红灯成常态

连日来,记者蹲点万松东路等路段观察,发现不少电动车、摩托车驾驶员不遵守交通规则,有的与机动车“赛跑”,有的在街道上随意变道行驶。

“开着车在路上,经常看到周围情况较好时刚加速,一辆摩托突然从旁边冲过来,要不是反应及时刹车,非得撞上不可。”市民肖女士提起开车路上遇到的摩托车,仍是心有余悸。

记者也随机采访了几位长期骑摩托车的驾驶员,林先生早晚都要骑车去上班,问及是否有过违规驾驶行为时,他显得无所谓,“肯定有过,早上想开快点去上班,下班又想早点回家,超车、占道这些都是常有的事,我骑摩

托车十多年了,技术好得很,从没出过事故。”

市交警部门有关负责人表示,在城区,驾驶摩托车、电动车闯红灯、不按道行驶等违法行为普遍存在;在农村驾驶摩托车违法载人、超速超载、无牌无证上路、逾期不年检年审、酒后驾驶等行为更加突出。

5月2日下午14时左右,69岁的李某驾驶一辆二轮电动车行经塘下镇海安凤山村办公楼前地段时不幸发生侧翻,事故现场二轮电动车损毁严重,李某当场死亡。

这起事故绝非偶然!据介绍,我市关于二轮/三轮电动车摩托车的交通事故屡有发生。近1个月来,已发生5起涉及二轮/三轮电动车、摩托车的交通事故,造成5人死亡。

一个月查获无证驾驶1541例,拘留14人

4月份以来,我市各交警大队以多点设卡、流动巡逻等方式开展集中整治。依照“见违必纠,发现一起,处罚一起”的要求,严惩二轮/三轮电动车、摩托车交通违法行为。

4月20日上午,高某驾驶一辆三轮载货摩托车途经鲍田鲍三菜场前时被设卡民警查获。经查,高某未取得机动车驾驶证、未随车携带行驶证、未按照规定期限进行安全技术检验、未按规定投保机动车第三者责任强制保险且未按规定安装机动车号牌。当天高某被处以行政拘留5日;

5月4日上午,莘塍中队交警在人民路南洋加油站附近设卡纠违,查获一辆载有3人的三轮电动车,经鉴定为机动车,因其有C1证,交警依法对其进行“准驾不符、未悬挂号牌”的处罚,当事人将面临扣24分,罚款400元的处罚;

5月5日上午,莘塍中队交警在万松东路

驾驶电动车摩托车出行,务必遵守交通规则

记者发现,在查获的三轮摩托车中,涉及的全是违法装载各种货物或载有乘客的电动三轮车,这些电动三轮车车厢较大,能装载较多货物或乘坐多人,宽度近似于一辆微型小轿车。

“这些电动三轮车侵占道路资源,驾驶者随意掉头,闯红灯等交通违法行为突出,而且这些电动三轮车车斗里往往承载多人,一旦发生交通事故,后果不堪设想。”一名有着多年事故处理经验的交警说,电动三轮车驾驶者车辆无保险,发生事故后极易弃车逃逸或无力支付赔偿费,给事故处理造成很大难度。

据交警介绍,由于二轮/三轮电动车、摩托车价格相对低廉且操作简单,车辆增长迅

速,然而电动三轮车的生产尚且缺乏国家相关强制标准、规范制约,车身结构多为铁片和塑料组装而成,设计时速却远超国家规定标准,因此存在严重安全隐患。

市交警部门提醒广大市民,出行尽量不要乘坐电动三轮车,因为这种车辆安全性能没有保障,而且制动性能差,容易发生交通事故。

此外,交警呼吁广大市民:驾驶摩托车、电动车出行,要自觉遵守交通法规,遵守交通指示灯,请按道行驶,不可逆向行驶、随意穿插甚至飙车,自觉杜绝超载现象,共同维护道路交通安全,做一名文明市民。

今年以来,我市发生涉及60岁以上老人的交通事故11起,死亡11人
市交警部门发布交通安全预警提示——

市民驾车看到老人,应提前减速谨慎驾驶

5月6日上午,彭某驾驶一辆小型轿车沿桥仙线由东往西行驶。8时30分许,车辆行经飞云街道马道村飞云西路时,车头碰撞前方向向行驶的由68岁林某骑行的自行车尾部,造成林某严重受伤,经医院抢救无效于当日死亡。

据交警部门统计,今年以来,我市发生涉及60岁以上老人的交通事故11起,死亡11人,占总死亡人数的45.8%。2014年,共发生涉及60岁以上的老人交通事故36起,死亡36人,占总死亡人数的27.3%。老年人交通安全成为不容忽视的问题。

据交警分析,“老年人交通事故”频发原因有很多,现在不少老年人基本没有规范地接受过交通安全方面的教育,而农村老年人在交通安全方面的知识更是严重欠

缺,有的甚至连最基本的红绿灯信号、斑马线等标志标线的含义都不太明白,这也导致了他们在参与日常交通时随意性强,甚至是无意识地违法。

同时,老年人出行习惯基本都是步行或骑乘电动车、人力三轮车,这些电动车、三轮车在遇到汽车时,就好比是“鸡蛋壳”,一碰就碎。而且与年轻人相比,老年人行动迟缓、反应慢,因此遇到车辆时会避让不及,一旦遇到事故也较容易受伤。

为此,交警部门提醒老年人,在外出时,千万要注意交通安全,特别是车多、人多路段最好能有家人陪伴;而驾驶员要从这些事故中吸取教训,如果驾车时遇到老年人,应提前减速、谨慎驾驶,不要反复鸣笛或加速抢行。



5台测速仪 监控56省道、瑞枫公路 多名超速司机记满12分

近期,瑞安交警向我市56省道、瑞枫公路增派警力,调集5台流动测速仪加强对超速违法行为的现场查处。

据交警部门统计,4月份以来,交警部门共查获超速违法行为1677例,其中机动车超速50%以上的5例。

现将5月6日查处的部分名单曝光。根据法规,超速10%以上未达20%的,依法给予违法驾驶人200元处罚,记3分;超速20%以上未达50%的,依法给予违法驾驶人200元处罚,记6分;超速50%以上的,依法给予驾驶人500元以上2000元以下罚款,记12分或吊销机动车驾驶证的处罚。

日期	姓名	牌号	违法行为	此次记分	当前累积记分
2015/5/6	蔡*媚	浙C729FC	超速20%以上未达到50%的	6分	12分
2015/5/6	陈*	浙CM8U33	超速20%以上未达到50%的	6分	15分
2015/5/6	张*东	浙CF8L09	超速20%以上未达到50%的	6分	12分
2015/5/6	黄*星	浙CR3R73	超速20%以上未达到50%的	6分	12分
2015/5/6	郑*华	浙CXQ819	超速20%以上未达到50%的	6分	12分
2015/5/6	王*荣	浙C9VF82	超速20%以上未达到50%的	6分	12分
2015/5/6	林*意	浙C1NM81	超50%以上的	12分	12分
2015/5/5	应*君	浙J8P373	超50%以上的	12分	12分